BCEPOCCUMNCKAS OJIMMITUAJIA LIKOJILHUKOB IO ®PAHITY3CKOMY S3bIKY
(MYHULIATIAJTBHBIN DTAII)

Jlekcuko-rpaMMaTHYECKHI TECT
IloHuMaHue yCTHOTO TEKCTa
[lonnmaHue MUCbMEHHOIO TEKCTa
KoHkypc nuceMeHHOU peun

Bo3spacrtaas rpymnma (9-11 kimaccer)

Yeaoicaemorit yuacmnux onumnuaowt!

Bam nipeicTouT BBIIIOJIHUTE TEOPETUUECKUE (IIMCHbMEHHBIE) U TECTOBBIE 3a/1aHUS.

Bpemsi BbInoONIHEHUS 3alaHUMil  KOHKYPCOB, BBINOJHSAAEMbIX B NHCbMeHHOH ¢opme, — 1Ba
acTpoHoMuYeckux yaca (120 MuHyT).

BrinonHeHne nucbMEHHBIX 3aJJaHui 11eJIeco00pa3Ho OPraHu30BaTh CIEAYIOMUM 00pa3oMm:

— He CIiela, BAUMATENbHO MTPOYMUTANTE 3aJaHNe U OTpeieNTe, HanOoJsee BEPHBIN U TOJIHBII OTBET;

— OTBeuas Ha BOIMPOC, TPEOYIOUIHM pa3BEepHYTHIN OTBET, 00AyMaiiTe u chopMynupyiiTe KOHKPETHBIH
OTBET TOJILKO Ha IMOCTABJICHHBII BOIIPOC;

— ecnu Bel oTBewaeTe Ha 3ajaHue, CBA3aHHOE C 3aIOJIHEHUEM TaOJHIIBI MM CXEMBI, HE CTapaiTech
JeTaTu3upOBaTh UH(POPMALINIO, BIIUCHIBAITE TOJBKO T€ CBEACHUS WU TaHHBIE, KOTOPBIE YKa3aHbl B BOIIPOCE;

— 0coboe BHUMaHUE 00paTUTE Ha 3aJjaHus, B BHIIOJTHEHUH KOTOPBIX TpeOyeTcs BhIpa3uTh Baiie MHeHHe
C YYETOM aHaJlu3a CUTYyalluu WM NOCTaBJICHHOU mpoOiembl. BHUMATEIbHO M BAYMYHMBO ONPEAEIUTE CMBICI
BOIIPOCa M JIOTUKY OTBeTa (IMOCIeI0BaTeIbHOCTh U TOYHOCTh U3NokeHus). OTBeuass Ha BONPOC, Mpejyiaraiite
CBOW BapWaHT peuIeHHs MpOOJIEeMbI, IPU 3TOM OTBET JIOJDKEH OBITh KPAaTKUM, HO COJEpkKaTh HEOOXOIUMYIO
nHpopMaIuo;

— IIOCJIE BBIIOJHEHUS BCEX IMPENJIOKEHHBIX 3aJaHuil elle pa3 YIAOCTOBEPbTECH B IPABHIBHOCTU
BbIOpaHHBIX BaMu OTBETOB U pelICHUN.

BrimonHeHue TeCTOBBIX 3a/laHUH 11€7€CO00pPa3HO OPraHM30BaTh CIEAYIOIUM 00pa3oM:

— HE CIIelIa, BHUMATEIbHO IPOYUTANTE TECTOBOE 33/1aHKE;

— OIIpeIeNINTE, KAKOW M3 MPEII0KESHHBIX BAPUAHTOB OTBETA HanbOoIIee BEPHBIN M MOJTHBIH;

— 00BeuTe OYKBY, COOTBETCTBYIOIIYIO BIOpaHHOMY Bamu oTBeTYy;

— IpojioJDKaiiTe, TAKUM 00pazoM, paboTy 10 3aBEpILEHUS BHIIIOIHEHUS TECTOBBIX 3aJJaHUM;

— T0CJIe BBIOJIHEHUS BCEX MPEIIOKEHHBIX 3a/laHUM ellle pa3 yA0CTOBEPhTECh B MPABUIBHOCTH BalllUX
OTBETOB;

— eclii oTpedyeTcss KOppeKTUpOBKa BhIOpaHHOTro BaMu BapuaHTa OTBETa, TO HEMPABWIbHBIM BapUaHT
OTBETA 3aUEPKHHUTE KPECTUKOM, U 0OBETUTE APYTYIO OYKBY.

[Tpenynpexnaem Bac, uto:

— TIPU OIIEHKE TECTOBBIX 3aJaHUM, IJIe HEOOXOAMMO OMPENEIUTh OAWH MpaBUIbHBIN OTBeT, (0 OaIoB
BBICTABIIICTCS 32 HEBEPHBIM OTBET M B Cllydae, €CJIM YYaCTHUKOM OTMEUEHBbI HECKOJIEKO OTBETOB (B TOM UHCIIE
MIPaBUJIBHBIN ), T BCE OTBETHI,

— TIpU OLIEHKE TECTOBBIX 3aJaHHii, TJIle HEOOXOAUMO OMPEIENUTh BCE MpaBUIbHBIE OTBETHI, 0 OannoB
BBICTABJISIETCSA, €CJIM YYaCTHUKOM OTMEYEHBI HEBEPHBIE OTBETHI, OOJIbIIEC KOJUYECTBO OTBETOB, YEM
MPEAYCMOTPEHO B 3aJaHUU (B TOM YUCJIE MPABUIbHBIE OTBETHI) UM BCE OTBETHI.

3ajaHue KOHKYPCOB, BBINOJHSAEMbIX B NMMCbMEHHOW ()opme, CUMTAETCS BBINOJHEHHBIM, €CIu Bbl
BOBPEMsI CIIAETE €ro WieHaM ktopu. MakcuMa/ibHasi OlleHKa 3a Bce S KOHKYypcoB — 110 0amnos.



JEKCUKO-TPAMMATUYECKHWU TECT
JUCT 3ATAHUI

Durée de I’épreuve : 20 minutes environ Note sur 20

Devoir 1. Consigne : Choisissez la lettre correspondant a la réponse correcte !

La journée avait bien commencé. Nous étions dans le parc national de Tsavo, mon ami et moi, 1)
d’une végétation broussailleuse et des troupeaux sauvages, a la recherche d’Eleanor. J’étais impatiente 2)
retrouver cette éléphante si chére a mon cceur. Aprés tant d’années d’engagement aupres de ses congéneres, cela
ne faisait aucun doute: I’essentiel de ce que je savais sur ces mastodontes, ¢’était Eleanor 3) me ’avait
appris. Ensemble, nous avions vécu le meilleur et le pire. C’était ma vieille amie. La trouver ne fut pas une tiche
facile. Le parc de Tsavo 4) sur prés de 12 000 kilométres carrés. Ce matin-la, nous la 5) a
I’endroit ou j’avais entendu dire qu’elle se trouvait encore la veille. En maintes occasions déja, me doutant qu’elle
avait rejoint un troupeau sauvage, je I’avais simplement hélée et elle s’était tranquillement 6) de son
groupe pour venir @ moi. Nous avions partagé tant de moments de tendresse: le picotement de sa trompe hérissée
de poils délicatement enroulée autour de mon cou ou le salut de 7) pied gigantesque, qu’elle
8) pour que je le prenne dans mes bras. (...)

A I’inverse des autres éléphants sauvages du Tsavo, qui n’avaient aucune raison d’aimer les humains ou
de se fier a 9) , quand je 1’10) , elle avait toujours envie de venir me saluer, ne serait-ce
qu’en souvenir du passé.

D’apres Daphné Scheldrick Une histoire d’amour africaine

N [A B C D

1 au milieu dans le milieu au centre en milieu

2 a de pour en

3 que a qui de

4 s’étent s’étende étend s’étend

5 avions cherché cherchions cherchons avons cherché
6 détourné détournait détournée détournant

7 Ses sa son leur

8 avait levé levait alevé est levé

9 eux leurs elles les

10 | ai appelée ai appelée appelais avais appelée

10 points
Devoir 2. Consigne : Mettez I’article qui convient s’il le faut!

Je la regardai dans 1) yeux, d’un ambre clair un peu inattendu. J’avais le souvenir fugace d” 2)_
couleur plus foncée, que je m’empressai d’écarter. Ce devait étre Eleanor. Les €léphants sauvages du Tsavo ne
s’approchaient pas 3) ___ humains avec 4)___telle confiance. Aprés 5) __ « holocauste » du braconnage, entre
les années 1970-1980 et le début 6)  années Retrouver ce titre sur Numilog.com Prologue 13 1990, les
troupeaux de la région conservaient 7) __ méfiance instinctive envers notre espece. — Ouli, affirmai-je a mon
ami. C’est bien Eleanor. Je levai la main, je lui flattai les joues et, en la caressant sous 8) ___menton en guise de
bonjour, je sentis 9) ___ivoire froid de ses défenses. Elle avait le regard doux et amical, les yeux ourlés de 10)
___longs cils noirs. Son attitude paraissait accueillante. — Elle est belle, murmura mon ami. Mets-toi a coté
d’elle, que je fasse une photo.

D’apres Daphné Scheldrick Une histoire d’amour africaine

1) [ 2) [ 3) | 4) [ 5) | 6) [ 7)  8) 19) | 10) |

10 points



Ilepenecure cBoM penieHus1 B 0J1aHK 0TBETOB!!!

KOHKYPC HOHUMAHMUMS YCTHOI'O TEKCTA
JUCT 3AJAHUNA

Durée de I’épreuve : 20 minutes environ Note sur 20
Consigne : I. Retrouvez le texte qui convient mieux pour préfacer le document sonore!

A) Le Comité international paralympique est l'instance dirigeante des handisports pratiqués par des athlétes
handicapés. C’est une organisation a but non lucratif qui supervise 1'organisation des Jeux paralympiques. Il est
comparable au Comité international olympique (CIO), organisateur des Jeux olympiques. Mais c’est quoi, le
Comité international paralympique ?

B) En juillet 1948, des vétérans de la Seconde Guerre mondiale s’affrontent lors d’une épreuve de tir a I’arc. Les
participants ont tous une particularité : ils sont en fauteuil roulant. L’événement prendra de I’ampleur pour devenir
les Jeux paralympiques. Mais qui est 1’organisateur de ces Jeux?

C) Le symbole des Jeux paralympiques est composé de trois «agitos», respectivement rouge, bleu et vert,
s'encerclant sur un fond blanc. En 2004, le logo a subi une nouvelle transformation. Les symboles ont été affinés
pour prendre la forme de vagues, évoquant le mouvement. Pourquoi le logo des Jeux paralympiques est-il
différent de celui des Jeux olympiques?

D) Participer aux Jeux olympiques est un réve pour de nombreux sportifs. Mais, pour avoir une chance de se
qualifier, il faut faire partie des meilleurs. Comment se qualifie-t-on pour les Jeux olympiques ?

E) C'est une compétition de sport internationale ou les athlétes participants ont un handicap. Elle a lieu tous les
deux ans, dans la foulée des Jeux olympiques. Mais c’est quoi, au juste, des Jeux paralympiques ?

[AlB[C[D|E]

1 point

Il. Répondez aux questions suivantes en choisissant toutes les réponses correctes!
1. Les Jeux paralympiques ont lieu...
a) tous les deux ans avant les Jeux olympiques;
b) tous les quatre ans avant les Jeux olympiques;
C) tous les deux ans apres les Jeux olympiques;
d) tous les quatre ans apres les Jeux olympiques.

2. Quel sport est prévu pour les personnes qui voient mal?
a) le volleyball,
b) le tennis;
c) le basketball,
d) le goalball.

1 a b c d
2 a b c d

3. Quelles trois disciplines sont ouvertes aux handicapés mentaux? Pas une seule réponse est
correcte.
a) la natation;
b) le ski;
c¢) le patinage artistique;
d) I’athlétisme;
e) letennis de table;
f) letennis;



g) le handball.

4. Qui a une idée de créer ce type des jeux ?

a) unavocat de Londres;
b) un patient blessé a la guerre;
€) un médecin de Londres;
d) un handicapé mental;
e) un champion des Jeux olympiques;
f) un docteur de Paris;
g) un vétéran de la guerre.
3 a b
4 a b
6 points
I11. Dites si ¢’est vrai ou faux !
vrai | faux
1 | Les Jeux olympiques invitent tous les pays a participer.
2 | Le volleyball pour les hadicapés s’appelle « le volley assis ».
3 | Il existe une discipline qui s’appelle « le goalball ».
4 | Pour participer aux compétitions de ski pour une personne malvoyante il faut avoir un
guide.
5 | Les jeux de ce type ont débuté avant la Seconde Guerre Mondiale.
6 | L’initiateur de ces jeux estimait que faire des exercices favoriserait la santé des patients
blessés.
7 | Les handicapés ont rejoint les athlétes ordinaires en 1980.
8 | Les jeux paralympiques sont surtout devenus populaires dans les médias au XXI siécle.
9 | Ces jeux ne sont utiles que pour la santé physique des handicapés.
10 | Ces jeux permettent de changer I’attitude envers les personnes ayant un handicap.
10 points

IV. Parmi les images suivantes choisissez les images qui conviennent au document sonore !

[1]2]3]4]5]6]

AmaTeEUR

ITepenecurte cBOM pemieHusi B 0JIaHK 0TBeTOB!!!

PrOFESSIONME L

3 points



KOHKYPC IOHUMAHUA IIMCBMEHHOI'O TEKCTA
JUCT 3ATAHUI

Durée de I’épreuve : 30 minutes environ Note sur 20

Consigne : Lisez attentivement le texte pour répondre aux questions et faire les devoirs !

L’ours polaire, bien obligé de chasser dans les poubelles

Les ours polaires, ces gros nounours emblématiques des régions arctiques, font face a une menace
existentielle: le réchauffement climatique. Les conséquences de ce phénomene fragilisent leur I’habitat,
perturbent leur cycle de vie et compromettent leur survie a long terme. L’ours polaire est réfugié climatique! Il
est obligé de migrer lors de la fonte des glaces, a la recherche de nourriture pour survivre.

Savais-tu que I’ours polaire était le plus grand carnivore® terrestre du monde? (...) Leur fourrure blanche
est mimétique, ce qui signifie qu’elle leur permet de se fondre dans leur environnement. Ils ont de larges pattes
poilues et palmées qui leur permettent de ne pas s’enfoncer dans la neige. Leur peau est noire, ce qui absorbe et
retient la chaleur. Ils sont capables de nager des dizaines, voire des centaines de kilométres en mer, et leur odorat
est trés développé.

Ce qu’ils préférent manger par-dessus tout, ce sont les phoques. Cette nourriture est leur principale source
de graisse. (...) Cependant, avec le réchauffement climatique, la surface de la banquise, son territoire de chasse,
se réduit, et la période de chasse de I’ours polaire est raccourcie. On estime que la surface de la banquise? diminue
de 13.4 % par décennie.

Comme les températures augmentent en été, les ours polaires doivent faire un stock de graisse avant que
la glace ne fonde. Alors, de mars a juin, ils mangent prés de 40 kilos de nourriture par jour! Cette quantité de
nourriture leur permet d’accumuler parfois 26 centimétres de graisse sous leur peau.

Quand la banquise commence a fondre, 1’ours polaire doit migrer vers la terre ferme. La, il ne peut plus
chasser les phoques. Il doit donc jetiner® pour préserver son énergie, ou alors se contenter d’autres sources de
nourriture en chassant par exemple des renards ou en mangeant des ceufs d’oiseaux et des végétaux. Pendant cette
période, qui s’allonge d’année en année, les ours polaires peuvent perdre entre 1 et 2 kilos par jour. Ils sont parfois
tellement en manque de nourriture qu’ils doivent en trouver ailleurs, comme dans les déchetteries par exemple.
En 2019, 52 ours polaires ont envahi une ville russe a la recherche de nourriture. Ce qu’ils ont trouvé: les
poubelles !

(...) En automne, lorsque le froid revient et que la glace commence a se reformer, les ours polaires
retournent sur la banquise, préts a chasser des phoques a nouveau. Les femelles creusent une taniére et donnent
naissance aux oursons en hiver. Les petits y restent pendant quelques mois et sont allaités par leur mere, qui ne
se nourrit pas pendant cette période. C’est pour cette raison que les femelles ont besoin d’un apport important en
graisse afin de pouvoir nourrir leurs petits durant ’hiver. Les femelles donnent naissance a de moins en moins
d’oursons par portée. Habituellement, deux ou trois ours voient le jour tous les 3 ans, mais maintenant, les
femelles ont rarement plus d’un ourson par portée*. Aujourd’hui, il ne resterait plus qu’environ 22 000 ours
polaires dans le monde.

Si notre planéte continue de se réchauffer et qu’on n’agit pas pour aider les ours polaires, ceux-ci
pourraient totalement disparaitre d’ici 2100. L’espece est considérée comme vulnérable depuis 2015. C’est
pourquoi plusieurs organisations se consacrent a la protection de cette espece. Une des organisations les plus
importantes s’appelle Polar Bears International (...) étudie également 1’animal et surveille les données relatives
a leur activité. Cela a contribué a I’inscription de 1’ours polaire sur la liste des especes menacées.

D’autres organisations, comme le Fonds Mondial pour la Nature (WWF), s’engagent pour la création de
zones protégées pour préserver 1’ours blanc ainsi que son habitat. Le WWF agit aussi pour réduire les émissions
de gaz a effet de serre qui contribuent au réchauffement climatique et mettent en danger la survie des ours polaires

1 TLIOTOSAIHBIN XUIITHUK
2 [TaxoBslit 1€,

3 mocTuThCA

* momer



et des autres especes vulnérables.
D’apres Joris GOEMAES https://curiokids.net/pourquoi-lours-polaire-est-refugie-climatique/

I. Répondez aux questions en choisissant la bonne réponse!
1. Quel est le sujet de cet article ?

a) la contribution des ours polaires a I’environnement;

b) la situation fragile des ours blancs;

¢) le changement climatique dans les régions polaires;

d) le mode de vie des plus grands carnivores terrestres.

2. Le journaliste décide de commencer par...

a) la période de la vie des ours sur la terre ferme;

b) I’influence du rechauffement climatique sur 1’habitat des animaux;
c) la description de ces mammiferes gigantesques;

d) la nécessité de la protection de cette espece.

3. Laquelle des phrases ci-dessous ne décrit pas correctement I’ours polaire ?
a) il souffre de la pollution;

b) il est estimé en tant que refugié climatique;

c) il s’enfonce dans la neige en marchant;

d) les couleurs de sa peau et de sa fourrure sont différentes.

4. Quelle phrase décrit le mieux le comportement des ours sur la terre ferme?
a) ils chassent les phoques;

b) ils sont obligés de souffrir de la faim;

c) ils accumulent leur graisse sous la peau;

d) ils raccourcissent leur période de chasse.

5. La femelle de I’ours...

a) laisse ses oursons pour chasser une phoque;

b) reste faim durant 1’allaitage;

¢) donnent plus de 3 oursons pour une portée;

d) apporte beaucoup de graisse a leur tanicre.

6. Qu’est-ce que signifie le mot « vulnérable » dans le texte ?
a) espece en voie de disparition;

b) espece qui attire I’attention médiatique;

c) espece recherchée par les humains;

d) espéce qui est capable de survivre.
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6 points
I1. Mettez dans I’ordre indiqué et comme cela est dit dans I’article: la période de la migration vers la terre
ferme — les femelles — les organisations protectrices!
a) une trés longue période de la famine;
b) la création de la liste des espéces menacées;
c) le voisinage forcé avec les humains;



d) allaittage des nouveau-nés;
e) préservation de I’habitat des ours;
f) la naissance des oursons.

La période de migration vers laterreferme (a|b|c|d|e|f

les femelles a|bjc|d|e]|f
les organisations protectrices albjc|dje|f
6 points
I11. Est-ce que ces affirmations sont vraies ? Mettez un plus la ou il le faut !
vrai | faux
Le plus grand prédateur terrestre n’est pas un trés bon plongeur et nageur
Les déchets humains permettent aux ours d’accumuler énormément de graisse sous leur peau
Le réchauffement climatique provoque la fonte des banquises.
Les femelles donnent la naissances aux bébés sur la terre ferme.
11 reste encore quelques cetnaines d’années jusqu’a la disparition totale des ours polaires.
Il n’y a moins de vignt ans que 1’ours polaire est estimé d’étre vulnérable.
6 points
IV. Retrouve le nom d’un autre mammifére mentionné dans le texte!
1 point
V. Retrouve les autres dénominations des ours polaires dans le texte.
1 point

\ Ilepenecurte cBoM penieHHus B 0J1aHK OTBeTOB!!! \

KOHKYPC MUCbMEHHOM PEYA
JUCT 3ATAHUN

Durée de I’épreuve : 50 minutes environ Note sur 25

e Consigne : Vous étes journaliste dans le magazine de votre école et vous voulez soulever le probléme
trés important pour vous : la pollution plastique parce que vous étes un grand amateur de la nature. Vous
avez vu dans un article une information suivante :



Pourquoi le plastique, ¢a pollue?
Cela commence avec sa fabrication. Il est
congu avec du pétrole auquel on ajoute des
produits chimiques. Tout cela génére des
gaz, responsables du réchauffement
climatique. En plus, une partie des objets en
plastigue ne sont que peu utilisés avant
d’étre jetés. Et ils sont parfois abandonnés
dans la nature, ou ils se décomposent en de
minuscules morceaux invisibles a I’ceil nu.
On parle alors de microplastiques. Ces
microplastiques s’infiltrent dans le sol et
polluent les nappes d’eau souterraines. Mais
c’est dans les océans qu’il y a le plus de
déchets  plastiques. Oiseaux, tortues,
poissons... tous les animaux marins sont

touchés par cette immense pollution.
https://www.1jourlactu.com/science-et-
environnement

3 M(MARPS pt 9ACS
NS LA NATURE

Consignes d'écriture
e Le titre qui informe sur le contenu de votre article (3-8 mots).
e Larticle: exposez le probléme et recherchez ses causes. Dites ce que vous pensez du probléme et de
son importance.
e Longueur du texte 130-160 mots sans compter le titre.
e [En rédigeant I’article, respectez la situation d'énonciation (article destiné a des jeunes de votre age).
e Signez votre article.
Critéres de réussite
Vous aurez réussi si:
+ vous avez expos¢ les faits en les confrontant;
* vous avez été convaincant et émouvant;
+ VOUS N’avez pas oublié le titre;
+ vous avez observé la longueur indiquée dans la consigne.



